# 名切联系服务群众中践行全过程人民民主

编辑 蒋锋

本报库尔勒8月26日讯(记 者 赵富强 通讯员 赵毅) 25 日 下午,自治州十五届人大常委会 第二十四次会议召开列席代表座 谈会。州人大常委会党组书记、 副主任王久忠出席会议并讲话。

座谈会以"践行全过程人民 民主 密切联系服务群众"为主 题,深入学习贯彻习近平总书记

关于坚持和完善人民代表大会制 度的重要思想、关于全过程人民 民主的重要论述,引导代表更好 地立足本职、履职尽责,将全过程 人民民主重大理念转化为依法履 职的具体行动、推动高质量发展 的重要力量,为实现社会稳定和 长治久安总目标作出人大贡献。 与会人大代表围绕主题,结合工

作岗位和履职实际作了交流发 言,并提出了意见建议。

会议强调,人大代表要旗帜 鲜明讲政治,牢记政治身份、扛起 政治责任,坚定拥护"两个确立" 坚决做到"两个维护",完整准确 全面贯彻新时代党的治疆方略, 紧紧围绕社会稳定和长治久安总 目标依法履职。要带头增进"五

个认同",把铸牢中华民族共同体 意识贯穿履职始终,持续深入开 展"万名代表进万家"主题实践活 动,落实落细自治州人大常委会 "六项措施",进一步增进认同、凝 聚人心。要带头践行全过程人民 民主,密切联系服务群众,当好政 策法律的"宣传员"、社情民意的 "收集员"、群众事务的"服务员",

用心用情用力解决群众急难愁盼 问题,凝聚广大群众的共识和力 量。要积极参与基层治理,深入 践行新时代"枫桥经验",立足岗 位积极参与诉前调解、矛盾纠纷 化解等工作,善于理顺群众情绪、 凝聚思想共识,为实现新疆社会 稳定和长治久安总目标作出人大 而献。

### 自治州十五届人大常委会第二十四次会议举行联组会议专题询问全州科技创新工作

本报库尔勒8月26日讯 (记者 赵富强 通讯员 达文渊 陈小龙)"在推进科技体制机 制改革以及优化科技创新生态 方面,自治州有哪些政策和举 措?""如何以农业科技创新赋 能乡村全面振兴?""如何促进 专利的转化运用?"一个个科技 创新相关问题连续抛出,有关 部门负责同志当场回答。25 日,自治州十五届人大常委会 第二十四次会议举行联组会

议,结合听取和审议自治州人 民政府关于科技创新工作情况 的报告开展专题询问。

在专题询问会现场,10名 州人大常委会委员围绕科技体 制改革、平台建设、产业发展、财 政保障、人才引育、知识产权、农 业科技等内容进行询问,州人民 政府分管副州长及州科技局、发 改委、财政局、人社局、农业农村 局、市场监督管理局等部门负责 同志面对问题不回避、不推诿,

结合工作实际一一作答。询问 结束后,州人大常委会组成人员 和列席人大代表现场对答复情 况进行满意度测评。

围绕中心、服务大局是人大 工作的首要任务,也是人大履职 担当的核心所在。为助力自治 州经济社会高质量发展,自治州 人大常委会以科技创新驱动发 展为切入点,组织调研组深入企 业、生产车间一线调研,广泛听 取科技创新方面的意见建议,

做了大量前期准备工作,确保 找准问题关键、发展短板,问出 工作实效。专题询问始于 "问",但要交出一份人民满意 的答卷,绝不能止于"答",关键 在于"干"。专题询问结束后, 州人大常委会将第一时间形成 审议意见转交州人民政府,并 通过开展执法检查、组织代表 视察等方式,继续加强对所提 问题落实情况的跟踪监督,推 动整改措施落地落实。

近年来,州人大常委会顺应 新时代人大工作的新形势新要 求,积极探索正确监督、有效监 督、依法监督创新模式,形成更 强的监督合力。2022年以来, 先后对医疗保障、博斯腾湖水生 态环境保护、旅游高质量发展等 热点问题开展专题询问,年内还 将对代表建议办理工作情况进 行专题询问,切实用刚性手段依 法监督问效,以人大监督之问助 力全州经济社会高质量发展。

#### 走进马兰军博园 主题党日"党味"浓

本报库尔勒8月26日讯 (记者 薛云少 通讯员 卢芊宇) 25日,巴州党委党校(行政学院) 驻库尔勒市康都街道康都社区 工作队,组织党员干部、居民党 员卦和硕具马兰红山军博园、马 兰烈士陵园开展主题党日活动。

在马兰红山军博园,一张张 历史照片、一件件实物展品,生 动再现了老一辈科研工作者"干 惊天动地事、做隐姓埋名人"的 奋斗场景。全体党员干部认真 聆听讲解员的生动讲解,了解老 一辈科研工作者的艰苦奋斗历 程,感悟他们的奉献精神,并在 马兰烈士陵园进行了祭奠烈士、 重温人党誓词活动。

"此次活动是一次触及灵魂 的精神洗礼。"居民党员王朝英 说,自己虽然退休了,但作为一名 党员,要继续学习老一辈科研工 作者的奉献精神,向他们致敬。

▶图为活动现场。

通讯员 卢芊宇 摄



#### 巴州"石榴籽" 服务站"焕新"升级

(上接1版)在服务范围上精准 发力,联社区包小区、在职党员 "双报到"等机制,整合多方资 源,构建社区"1+N"服务体系。 近年来,联合卫健、教育、司法 人社等部门累计开展送医、送 学、送法进社区活动10.6万场, 显著拓展了服务覆盖与实效。 在活动设计上求新求活,充分 发挥"石榴籽"服务站功能室作 用,联合企业、社会组织和机关 单位开展共建,常态化组织学 习教育、文艺展演等特色文化 活动,不断丰富群众精神文化 生活。在暖心服务上做实做 细,精准对接"一老一小"需求, 打造幸福食堂、老年棋牌室等 特色功能区,推出日间照料、 六点半课堂、青年益家等品牌

如今,巴州各社区"石榴籽" 服务站已成为党员群众"愿意 来、喜欢来、经常来"的温馨港湾 和幸福家园。

保定学院西部支教群体荣膺《感动中国》2024年度人物在库尔勒市各研究生支教团队中引发强烈反响

## 以青春笔墨续写新时代支教华章

本报库尔勒8月26日讯 (记者 李伶 实习生 彭婕雨) 16日晚,《感动中国》2024年度 人物颁奖盛典在央视播出,保定 学院西部支教群体荣膺《感动中 国》2024年度人物。这一消息 如春风化雨,在库尔勒市各研究 生支教团队中引发强烈反响。 大家纷纷表示,要以保定学院支 教群体为榜样,让青春在祖国最 需要的地方绽放绚丽光彩

辽宁大学第27届研究生支 教团团长、库尔勒市实验中学教 师丁君策说:"保定学院西部支 教群体在边疆坚守25年,彰显 了教育报国的伟大情怀,也为我 们树立了精神标杆。我们将秉 持'明德精学、笃行致强'的校训 精神,以实际行动践行青春担 当,让支教岁月与国家发展同频 共振。'

在两安外国语大学第27届

研究生支教团成员、库尔勒市第 三中学教师何秋琳看来,前辈们 的坚守让"奉献"二字有了具象 的表达。她说:"那是深夜备课 的灯光,是翻山越岭家访的脚 印,是目送学生走出戈壁时欣慰 的笑容。接过支教接力棒,我深 刻体会到,只要我们愿意奉献, 教育的火种就能在祖国西部熊 熊燃烧,照亮孩子们的未来。"

吉林大学第27届研究生支

教团团长、库尔勒市第六中学教 师郭岳明体会到了支教的深层 意义。他说:"这不是一时冲动, 而是把根扎进戈壁的执着。我 们这一代青年,愿意直面教育资 源不均衡的难题,主动扛起推进 乡村全面振兴的大旗。选择支 教,就是我们对时代责任的最好 回应。"

行为世范'的校训,扎根教育-

"我们定当秉持'学为人师,

线,以青春之力为中国式现代化 建设添砖加瓦。"北京师范大学 第27届研究生支教团团长、库 尔勒市第四中学教师樊瑀的话 语中满是笃定。

如今,这些来自全国各地的 年轻支教团队正以榜样为镜,在 巴州这片热土上接续奋斗,以青 春笔墨续写新时代支教华章,为 西部教育事业高质量发展注入 源源不断的青春力量